Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://stuservis.ru/diplomnaya-rabota/155288

Тип работы: Дипломная работа

Предмет: Логистика

ОГЛАВЛЕНИЕ

Стр.

Введение 3

- 1 Теоретические аспекты логистики основных и оборотных средств предприятия 5
- 1.1 Основные и оборотные средства предприятия 5
- 1.2 Особенности логистики основных и оборотных средств предприятия 13
- 1.3 Эффективность использования основных и оборотных средств предприятия 25
- 2 Анализ совершения логистики основных и оборотных средств предприятия ЗАО «Фодеско-Мак» 36
- 2.1 Характеристика предприятия ЗАО «Фодеско-Мак» и его основных видов деятельности 36
- 2.2 Анализ основных видов деятельности предприятия ЗАО «Фодеско-Мак» 38
- 2.3 Анализ основных и оборотных средств предприятия ЗАО «Фодеско-Мак» 47
- 2.4 Мероприятия по повышению эффектинвости использования основных и оборотных средств предприятия ЗАО «Фодеско-Мак» 49

Заключение 58

Список источников и литературы 60

ВВЕДЕНИЕ

Оборотные средства - это активы, необходимые для поддержания производственной и коммерческой работы компании. К оборотным средствам относятся все активы, участвующие в работе предприятия или необходимые для обеспечения процесса производства. Оборотные средства предприятия простыми словами - это, например, товары на магазинных полках. Предприниматель тратит деньги, приобретает активы, продает их. Активы возвращаются в исходное состояние и превращаются в наличные деньги. Основные средства производственного предприятия должны адекватно, правильно оцениваться. От этого во многом зависит последующее ведение хозяйственной деятельности. При оценке основных в целях их последующего учета принимается во внимание стоимость имущества, затраты на его доставку, монтаж, подготовку к эксплуатации, использование. Также важным является способ получения основных средств. Актуальность темы исследования. Функционирование любого российского предприятия в рыночных условиях обусловлено неопределенностью и неустойчивостью. Применявшиеся ранее концепции управления уже не оправдывают себя в новых условиях - этим и вызван интерес к системам управления запасами предприятий (фирм, компаний и т.д. - далее «предприятия»), которые хорошо зарекомендовали себя за рубежом. В связи со сложившейся сегодня экономической ситуацией многие российские предприятия начали системный переход на логистические методы управления основными и оборотными средствами.

Цель исследования – изучить и проанализировать логистику основных и оборотных средств предприятия. Задачи исследования:

- 1) изучить теоретические аспекты логистики основных и оборотных средств предприятия;
- 2) выполнить анализ совершения логистики основных и оборотных средств предприятия ЗАО «Фодеско-Мак».

Объект исследования - ЗАО «Фодеско-Мак».

Предмет исследования - логистика основных и оборотных средств предприятия.

Методы исследования: анализ, сравнение, изучение специализированной литературы.

Практическая значимость работы заключается в том, что отдельные её положения в виде материала подраздела 2.4 могут быть использованы специалистами ЗАО «Фодеско-Мак».

Структура работы: введение, две главы, заключение и список литературы.

1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ЛОГИСТИКИ ОСНОВНЫХ И ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ ПРЕДПРИЯТИЯ

1.1 Основные и оборотные средства предприятия

Основные средства предприятия - это дорогие активы, которые используют для производства продукции или оказания услуг более года. Это упрощенное определение. Ученые М.В. Косолапова, В.А. Свободин в своем исследовании указывают, что: «Оборотные средства являются неотъемлемой частью технологической, социальной и экологической подсистем и эффективность их использования определяет процесс воспроизводства организации».

Т.И. Арзуманова, М.Ш. Мачабели добавляют: «Особенностью оборотных средств является то, что они не потребляются, а авансируются. Этим обеспечивается непрерывность процесса купли-продажи товаров. Оборотные средства обслуживают весь процесс воспроизводства, отражая движение товарноматериальных ценностей и находясь в постоянном движении» . Г.В. Савицкая раскрывает значение оборотных средств для процесса производства и реализации продукции: «Необходимым условием наращивания объёмов производства продукции, снижения ее себестоимости, роста прибыли, рентабельности является полное и своевременное обеспечение организации сырьем и материалами необходимого ассортимента и качества, экономное их использование» . В течение одного оборота активы меняют свою форму с денежной на товарную и наоборот, проходя стадии закупки, потребления и реализации.

Оборотными средствами являются финансовые ресурсы предприятия, направленные на создание оборотного капитала, необходимого для осуществления текущей деятельности. Оборотный капитал предприятия состоит из средств, необходимых для текущей производственной деятельности предприятия и средств, необходимых в предприятие в сфере обращения. В большинстве литературных источников оборотный капитал определяется как совокупность источников для финансирования деятельности предприятия, а оборотные активы рассматриваются как материальные и нематериальные активы. Оборотные средства предприятия формируются за счет собственных средств (указанных в первом разделе пассива баланса), за счет краткосрочных займов, кредиторской задолженности и прочих краткосрочных обязательств. Указанные источники формирования оборотных средств используются для приобретения запасов (сырья и материалов), осуществления необходимых затрат, приобретения товаров, формирования остатков свободных денежных средств, денежных средств в расчетах (дебиторской задолженности). Сложность управления оборотными средствами, особенно на производственных предприятиях заключается в том, что процесс производства и обращения должен происходить непрерывно. В связи с этим финансовые ресурсы для приобретения материалов и сырья, для расчетов с поставщиками и подрядчиками должны поступать регулярно, без задержек. Следовательно, руководство предприятий должно уделять значительное внимание планированию потребности в оборотных средствах и поступлению финансовых ресурсов для их формирования из используемых предприятием источников.

В результате анализа научной литературы по управлению оборотными средствами предприятий можно выделить следующие актуальные проблемы формирования и использования оборотных средств предприятий:

- проблема определения потребности в оборотных средствах;
- проблемы выбора стратегии финансирования оборотных средств;
- проблема повышения эффективности управления оборотными средствами предприятия.

Первая проблема возникает еще на этапе начала производственно-хозяйственной деятельности предприятия, так как в любом бизнес-плане нового предприятия важно не только предусмотреть необходимый капитал на строительство цехов и приобретение оборудования, но и на приобретение материалов и сырья, оплату заработной платы, другие текущие затраты предприятия. Эти затраты придется нести предприятия еще до того, пока финансирование можно будет осуществлять за счет выручки. При определении потребности в оборотных средствах также важно учитывать, что некоторое время, в течение которого даже заработанную выручку придется ожидать от покупателей и заказчиков. В эти промежутки времени предприятие также должно финансироваться за счет имеющихся у него оборотных средств.

При определении размера оборотных средств, финансовые менеджеры сталкиваются с трудностью определения оптимального соотношения между рентабельностью и платежеспособностью. В частности, можно обеспечить высокий уровень платежеспособности за счет высвобождения значительной суммы денежных средств, которые будут всегда доступны для погашения любой задолженности или осуществления затрат.

Но вместе с тем, продолжительное наличие свободных денежных средств приводит к снижению их

оборачиваемости, что негативно влияет на уровень рентабельности. Существует также проблема выбора стратегии финансирования оборотных средств, которая заключается в выборе оптимальной структуры источников формирования оборотного капитала.

Таким образом, основною целью деятельности субъекта хозяйствования является получение положительного сальдо между суммой вложенных и суммой полученных средств. Как известно, оборотные средства организации по степени их участия в процессе производства делятся на оборотные фонды и фонды обращения. Оценивая величину оборотных средств организации как мобильной части средств хозяйствующего субъекта, их структуру в динамическом разрезе, необходимо провести анализ по следующим направлениям:

- 1) сравнение абсолютных величин каждого раздела мобильных средств с нормативным или предыдущим значением;
- 2) сравнение изменения величины мобильных активов в относительном выражении, включая сравнение с величиной дохода.

Эффективность функционирования экономической системы любого государства в существенной степени связана с состоянием основных средств предприятий, характеризующим не только производственные возможности промышленности, но и определяющим тенденции ее развития в перспективе. Особую важность эффективное использование основных средств приобретает для промышленных предприятий, поскольку от этого зависит эффективность реализации инвестиционных проектов и направления активизации инвестиционной деятельности в государстве в целом. Значительный вклад в развитие теории и практики анализа основных средств предприятия внесли известные отечественные и зарубежные ученые, среди которых Ю.А. Бабаев, Н.Д. Баняк, А.Б. Борисов, Ф.Ф. Ефимова, М.Я. Демьяненко, А.В. Щербина и др. Несмотря на достаточно широкую степень изученности анализируемой темы и наличие практических достижений в сфере использования основных средств, на сегодняшний день все еще не найдено единого рационального пути решения проблемы повышения эффективности основных средств на промышленных предприятиях.

Также недостаточно изученными остаются вопросы теоретико-методического характера, связанные с проведением своевременного обновления основных средств, с оптимизацией структуры основных средств в соответствии с требованиями производственного процесса, с организацией их эффективного и рационального использования в целях инновационного и динамичного развития отечественных предприятий. В этой связи вопросы повышения эффективности использования основных средств являются важными на современном этапе развития экономической науки, и их рациональное практическое решение будет служить стимулом к увеличению объемов производимой продукции, что в конечном итоге будет способствовать росту прибыльности и доходности промышленных предприятий.

В условиях рыночной экономики одним из условий эффективного функционирования промышленных предприятий является их обеспеченность основными средствами. Поскольку именно основные средства являются той движущей силой, с помощью которой начинает функционировать предприятие, а в дальнейшем – расширять свою деятельность . На основе проведенного анализа научной литературы можно сделать вывод, что большинство авторов под определением «основные средства» понимают материальные активы. Некоторые из авторов отмечают, что «основные средства» представляют собой средства труда, которые возможно использовать в производственном процессе в течение продолжительного времени. Очень важным дополнением является то, что основные средства полностью и многократно принимают участие в производственном процессе и могут переносить свою стоимость частями, по мере износа, на производимую продукцию .

То есть «основные средства» представляют собой материальные активы, пригодные для использования в производственном процессе промышленного предприятия, которые частично теряют собственную стоимость путем перенесения ее на производимую продукцию, при этом их ожидаемый срок использования составляет период более одного года. Эффективность использования основных средств является одной из наиболее важных задач на современных промышленных предприятиях.

Основные средства являются одним из самых значимых факторов, определяющих эффективность производства любого предприятия. Анализ использования данных внеоборотных активов позволяет определить обеспеченность хозяйствующего субъекта и его структурных подразделений основными фондами, уровень их использования, производственную мощность предприятия, а также выявить и оценить внутренние резервы улучшения структуры основных средств и повысить эффективность их использования. Анализ эффективности использования основных средств производится в несколько этапов и представляет собой решение таких задач, как: определение обеспеченности основными средствами предприятия и его

структурных подразделений; расчет и оценка обобщающих и частных показателей, характеризующих уровень использования основных средств; изучение влияния факторов изменения показателей использования основных фондов; комплексная оценка интенсивности использования основных средств; оценка влияния изменения в динамике показателей использования основных средств на финансовые результаты предприятия; выявление резервов повышения экстенсивности и интенсивности использования основных средств; разработка мероприятий, направленных на повышение эффективности использования основных средств на предприятии.

Данные аналитические задачи позволяют дать оценку структуры, динамики и эффективности использования основных средств на предприятии. Определяющим для выбора и формирования задач являются конкретные потребности управления и содержание принимаемых управленческих решений. При анализе эффективности использования основных средств на предприятии используются специальные показатели, которые раскрывают взаимосвязь между стоимостью основных фондов и размером полученной прибыли. Данные показатели также представляют собой соотношение стоимости промышленного оборудования и темпов роста производительности.

Основные средства классифицируются в Общероссийском классификаторе основных фондов (ОКОФ). Согласно этому реестру, бухгалтерский учет относит к основным следующие материальные активы:

- строительные сооружения;
- земельные участки;
- механизмы;
- приборы и устройства;
- инструменты, инвентарь;
- техника для вычислений и организации деятельности;
- транспорт;
- поголовье скота;
- высаженные многолетние растения;
- объекты природы, находящиеся в пользовании;
- капитальные вложения в арендованные инвентарные объекты и в улучшение земельных ресурсов;
- некоторые другие виды материальных объектов.

Если предмет прослужил владельцу менее одного года, он еще не достиг статуса основного средства.

Есть ограничение и по стоимости: если материальный актив стоит меньше, чем 40 тыс. руб., его не относят к основным средствам. Данный лимит установлен новой редакцией Приказа Министерства финансов РФ № 186н от 24 декабря 2010 г. В нем же разъяснено, что ограничение по стоимости не распространяется на сельскохозяйственный инвентарь, скот, строительные механизмы и оружие: все это является основными средствами, сколько бы оно не стоило.

Кроме того, в перечень основных средств не входят:

- оборудование, предназначенное для лова;
- временные строения, которые не собираются эксплуатировать дольше двух лет;
- сменное оборудование, составляющее заменяемые элементы других основных средств;
- специальная и форменная одежда и обувь;
- приспособления для работ в лесу: бензопилы, сучкорезы, сплавные тросы, временные железнодорожные ветки, дороги и т.п.;
- тара для хранения;
- посадочный материал, даже если он многолетний;
- молодняк, пчелиные семьи, птицы, кролики, пушные звери, собаки.

Чем отличаются основные средства от оборотных:

- Основными средствами является здания, сооружения, мебель, оборудование, машины, принимающие непосредственное участие в цикле производства, но не переносящие свои элементы на готовую продукцию. Отличие оборотных средств в том, что они входят в окончательный результат целиком и полностью, их потребление происходит в процессе одного законченного производственного цикла.
- Стоимость основных и оборотных фондов входит в себестоимость товара. Разница заключается в том, что основные фонды входят в нее в форме амортизации и только частично отражаются в цене, а оборотные входят в себестоимость полностью. Конечная стоимость товара для потребителей зависит большей частью от стоимости материалов и сырья.
- Основные средства можно заменить на новые только после того, как полностью возместиться их

стоимость. На этот процесс обычно уходит несколько лет. Оборотные активы, в свою очередь, продаются сразу же. Соответственно, для следующего цикла производства их нужно снова купить.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Федеральный закон №402-Ф3 от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» (ред. от 26.07.2019)
- 2. Агеева О.А. Бухгалтерский учет и анализ: учебник для академического бакалавриата / О. А. Агеева, Л. С. Шахматова. Люберцы: Юрайт, 2016. 509 с.
- 3. Арзуманова Т.И., Мачабели М.Ш. Экономика организации: учебник. Москва: Дашков и К°, 2018. 237 с.
- 4. Батырмурзаева З.М., Насрулаева А.Н. Факторинг, его понятия и виды. Этапы факторинговой сделки. // Экономика и социум. 2018 г № 5 (48) с. 1422–1425.
- 5. Бакланова В.В., Молодцева Ю.А., Прокопенко О.А. О комплексном подходе к управлению капиталом промышленного предприятия//В сборнике: Перспективы социально-экономического развития в XXI столетии: инновационные, финансовые, информационные и правовые аспекты Сборник научных трудов Международной научно-практической конференции. Под редакцией В.Н. Немцева, А.Г. Васильевой. 2019. С. 115-121.
- 6. Бухалков М.И. Производственный менеджмент: организация производства. 2-е изд. М.: ИНФРА-М, 2018. 395 с.
- 7. Вахрушева Н.А., Власов А.С. Направления повышения эффективности использования оборотных средств на предприятии//Альманах мировой науки. 2018. № 5 (25). С. 133-134
- 8. Володин А.А. Оборотные средств и финансовое состояние предприятий // Вестник университета, №3, 2015. С. 152-154.
- 9. Воробьев С.В. Направления повышения эффективности использования основных средств на промышленных предприятиях // Modern Science. 2019. № 4-2. С. 104-108.
- 10. Жидков А.С. Развитие методов анализа состояния и эффективности использования основных средств организации // Потенциал роста современной экономики: возможности, риски, стратегии: материалы V Международной научно-практической конференции / под ред. А.В. Семенова, М.Я. Парфеновой, Л.Г. Руденко. М., 2018. С. 970-976.
- 11. Завгородняя Е.В. Оборотные активы и их финансовоэкономическая сущность // Политематический журнал электронный научный журнал Кубанского государственного аграрного университета, 2017. С.50-51.
- 12. Измайлов М.К. Способы повышения эффективности использования основных средств // Вестник Московского университета им. С.Ю. Витте. 2019. № 3 (30). С. 95–101.
- 13. Инаркиева М.С., Хаматханова Ж.М., Оздоева З.Х., Таршхоева М.М. Факторинг в России: состояние, перспективы развития // Экономика и предпринимательство. 2018 г. № 6 (95) с. 780-782
- 14. Кияткина О.С. Основные направления повышения уровня эффективного использования основных средств промышленного предприятия // Известия Института систем управления СГЭУ. 2017. № 2 (16). С. 124-128
- 15. Кобзев В.В., Радаев А.Е., Измайлов М.К. Обновление основных средств как задача управления промышленным предприятием // Вестник ВСГУТУ. 2016. № 5 (62). С. 117-124.
- 16. Коробко В.С., Браун Н.С. Показатели эффективности функционирования оборотного капитала//В сборнике: Роль и значение науки и техники для развития современного общества сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции. 2019. С. 86-92.
- 17. Косолапова М.В., Свободин В.А. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: учебник. Москва: Дашков и К°, 2018. 247 с.
- 18. Курбангалеева О.А. Какими способами пополнить оборотные средства компании // Российский налоговый курьер. 2017. №23. С. 24 31.
- 19. Кылчик П.С. Проблемы определения потребности в оборотных средствах предприятия // Символ науки, 2017. С. 80-82.
- 20. Макаров И.Н., Шамрина И.В., Самойлова Т.Д. Формирование учетностатистической системы и особенности анализа производственного потенциала в условиях смены технологических укладов // Известия Санкт-Петербургского государственного экономического университета. 2020. № 1 (121). С. 44-48.
- 21. Мамедова А.Д. Факторинг как способ финансирования оборотного капитала предприятия // Наука молодых будущее России. 2019. С. 67 69
- 22. Муллинова С. А. Экономическая оценка эффективности использования оборотных активов // Концепт. -

- 23. Насонова Н.Т. Российский факторинг: проблемы и перспективы // XI международная научнопрактическая конференция «актуальные проблемы социально-экономических исследований». 2016 г., - с 10-
- 24. Орлова М.В. Финансовый механизм управления дебиторской задолженностью предприятия как элемента оборотного капитала // Аллея науки. - 2019. - №2 (29). - С. 394 - 400.
- 25. Павлюк И.С. Классификация дебиторской задолженности и ее усовершенствование для целей бухгалтерского учета // Молодой ученый. - 2018. - №21 (207). - С. 286 - 290.
- 26. Поддубская Н.А., Кирьянов Е.О., Гартованная О.В., Колоденская В.В. Обоснования приоритетности обновления основных средств на промышленных предприятиях России // Успехи современной науки и образования. - 2017. - Т. 3, № 2. - С. 44-51
- 27. Полянская Н.М. Анализ оборотных активов предприятия: организационнометодические основы и практика применения //Экономический анализ: теория и практика. - 2018. - №3 (474)
- 28. Савицкая Г.В. Анализ хозяйственной деятельности: учебник. Минск: РИПО, 2019. 374 с.
- 29. Сайдаева М.А. Оборотный капитал и процесс его функционирования//В сборнике: Современная экономика: актуальные вопросы, достижения и инновации сборник статей XIV Международной научнопрактической конференции. 2018. С. 229-231.
- 30. Сучкова Н.А., Бойко Л.В. Сравнительные подходы к оценке деловой активности в современных условиях: сб. науч. трудов XVII международной научно-практической конференции преподавателей, докторантов, аспирантов и студентов. - Орел: Изд-во ОрелГУЭТ, 2019. - С. 320-323.
- 31. Функциональные области логистики: современные проблемы исследования [Текст] : [монография] / [кол. авт.; отв. за вып. О. Н. Зуева]; М-во образования и науки Рос. Федерации, УрО ВЭО России, Урал. гос. экон. ун-т. — Екатеринбург : Изд-во Урал. гос. экон. ун-та, 2017. — 253 с
- 32. Чекулина Т.А., Парушина Н.В., Лытнева Н.А. Экономический анализ эффективности предпринимательской деятельности // Вестник ОрелГИЭТ. - 2018. - №3 (45). - С. 157-160.
- 33. Черкашев Р.Ю., Чернышова О.Н., Пахомов Н.Н. Пути оптимизации финансирования оборотных средств на предприятии // Социально-экономические явления и процессы, №9, 2015. С. 167-168.
- 34. Шамрина И.В. Учетно-аналитическое обеспечение использования производственных ресурсов промышленной организации // Экономика и предпринимательство. - 2019. - № 2 (103). - С. 717-721
- 35. Шустикова Ю.В. Анализ эффективности использования оборотного капитала организации//В сборнике: Интеллектуальный потенциал XXI века инновационной России Материалы VIII Всероссийской научнопрактической конференции обучающихся и студентов, посвященной 100- летию ОГУ. 2019. С. 497-502.
- 36. Глоссарий // Информационный портал «ФАКТОРинг ПРО». 2020. URL:
- http://www.factoringpro.ru/index.php/f glossary menu
- 37. Логистическая система управления запасами и оборотными средствами. URL: https://piterconsult.ru/home/Articles/logistics-managment-articles/stock-capital-control.html
- 38. Recourse factoring vs. Non-resourse factoring // Business factors & finance. 2020. URL: https://businessfactors.com/blog/recourse-factoring-vs-non-recoursefactoring/

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://stuservis.ru/diplomnaya-rabota/155288